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COMISSÃO DE DEFESA NACIONAL 

 

 

ACTA NÚMERO 30/XI/2.ª SL 

 

Aos vinte e oito dias do mês de Setembro de dois mil e dez, pelas quinze 

horas, reuniu a Comissão de Defesa Nacional (CDN), na sala oito do Palácio de 

São Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da respectiva 

folha de presenças, em anexo, com a seguinte ordem do dia: 

1. Distribuição e Aprovação da acta n.º 29/XI/2ª SL; 
2. Apreciação e votação do Relatório Intercalar da Petição n.º 60/XI/1.ª 

- "Requerem que o campo de treino de caças F-22 americanos 
projectado para a Base das Lajes, Ilha Terceira, nos Açores, não seja 
concretizado" - Relator: Deputado João Rebelo (CDS-PP); 

3. Apreciação e votação do Relatório Final da Petição n.º 77/XI/1.ª - 
"Solicita medida legislativa semelhante ao Decreto-Lei n.º 330/84, 
de 15 de Outubro, que contemple os militares do quadro 
permanente que, embora não tenham tomado parte no 25 de Abril, 
aderiram desde logo aos princípios do MFA" - Relator: Deputado 
Marques Júnior (PS); 

4. Apreciação e votação do Relatório Intercalar da Petição n.º 78/XI/1.ª 
- "Apela à Assembleia da República que diligencie no sentido de ser 
assinado o despacho de reconstituição da sua carreira, nos termos 
da alínea c) do artigo 3.º da Lei n.º 43/99, de 11 de Junho" - Relator: 
Deputado Marques Júnior (PS); 

5. Outros Assuntos. 
 
 

Presidiu à reunião o Senhor Vice-Presidente José Lello (PS), por 

impossibilidade de estar presente o Senhor Presidente, Deputado José Luís 

Arnaut, em virtude de se encontrar numa reunião interparlamentar sobre Os 

desafios para a Política Comum de Segurança e Defesa após a entrada em 

vigor do Tratado de Lisboa, no Parlamento Europeu. 

 

Após o Senhor Presidente em exercício declarar aberta a reunião, foi 

submetida à votação a acta n.o 29/XI/2.ª, relativa à reunião havida no dia 21 

de Setembro, a qual foi aprovada por unanimidade, encontrando-se ausentes 

o BE e o PCP. 
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Passou-se então à apreciação do Relatório Intercalar da Petição n.º 60/XI/1.ª - 

"Requerem que o campo de treino de caças F-22 americanos projectado para a 

Base das Lajes, Ilha Terceira, nos Açores, não seja concretizado”, que tem 

como primeira subscritora Judite Maria Jorge da Silva. 

Após intervenções do respectivo relator, Senhor Deputado João Rebelo (CDS-

PP), do Senhor Presidente e dos Senhores Deputados João Soares (PS) e Sérgio 

Sousa Pinto (PS), concluiu-se pelo envio de um ofício ao Senhor Ministro da 

Defesa Nacional solicitando informações sobre a situação objecto da petição 

que habilitem a Comissão a uma apreciação adequada da mesma. 

 

De seguida, usou da palavra o Senhor Deputado Marques Júnior (PS) para 

apresentar o relatório final da petição n.º 77/XI/1.ª – “Solicita medida 

legislativa semelhante ao Decreto-Lei n.º 330/84, de 15 de Outubro, que 

contemple os militares do quadro permanente que, embora não tenham 

tomado parte no 25 de Abril, aderiram desde logo aos princípios do MFA”, da 

iniciativa de Luís Armando Florenço Tovar de Lemos.  

O Senhor Deputado Marques Júnior começou por fazer o enquadramento da 

questão e, atendendo ao objecto da petição e ao facto de já ter sido dado 

conhecimento da mesma aos Deputados e aos grupos parlamentares, enquanto 

detentores do poder de iniciativa legislativa, propôs que fosse também dado 

conhecimento ao Governo e a petição arquivada. 

Submetido à votação, o relatório foi aprovado por unanimidade, registando-se 

a ausência do BE e do PCP. 

 

Seguidamente procedeu-se à apreciação do relatório intercalar da Petição n.º 

78/XI/1ª; - "Apela à Assembleia da República que diligencie no sentido de ser 

assinado o despacho de reconstituição da sua carreira, nos termos da alínea 

c) do artigo 3.º da Lei n.º 43/99, de 11 de Junho", que tem como subscritor 

Lino Duarte Loureiro Reis. 

Usou da palavra o respectivo relator, o Senhor Deputado Marques Júnior (PS), 

que fez o enquadramento da questão e propôs que se solicitassem 

esclarecimentos, com carácter de urgência, ao Senhor Ministro da Defesa 

Nacional. 

Submetido à votação, o relatório foi aprovado por unanimidade, registando-se 

a ausência do BE e do PCP. 

 

Finalmente, o Senhor Presidente em exercício deu conta das próximas 

actividades da Comissão, a saber: 

- Dia 13 de Outubro, às 10 horas, reunião com a comissão homóloga do 

Parlamento de Timor-Leste; 
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- Dia 21 de Outubro, às 10 horas, audiência com a Comissária Europeia para as 

Pescas e Assuntos Marítimos, em reunião conjunta com as Comissões de 

Assuntos Europeus e Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas; 

- Dia 26 de Outubro, vista à Marinha (Alfeite); 

- Dia 5 de Novembro, conferência promovida pela Comissão, em colaboração 

com o Instituto Português de Relações Internacionais e o Instituto da Defesa 

Nacional, subordinada ao tema «A Aliança Atlântica e a Segurança 

Internacional». 

 

 
Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dezasseis horas, dela 

se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será 

devidamente assinada. 

 

 

O Presidente em exercício, 

 

(José Lello) 
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Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 António Filipe 

 Correia de Jesus 

 Eduardo Cabrita 

 João Rebelo 

 João Soares 

 Joaquim Ponte 

 José Lello 

 Luís Campos Ferreira 

 Marques Júnior 

 Miranda Calha 

 Pacheco Pereira 

 Raúl de Almeida 

 Sérgio Sousa Pinto 

 Defensor Moura 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Agostinho Branquinho 

 Fernando Rosas 

 José Miguel Medeiros 

 Luís Montenegro 

 Mário Mourão 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Jorge Costa 

 José Luís Arnaut 

 Miguel Coelho 

 

 


